

潍坊—海湾地区经贸合作交流活动举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)10月22日上午,潍坊—海湾地区经贸合作交流活动开幕式暨经贸推介会在富华大酒店举行,深入学习贯彻习近平外交思想,认真落实习近平总书记视察山东时关于“打造高水平对外开放新高地”的重要讲话精神,深化务实合作,携手共赢发展,为高质量共建“一带一路”贡献更大力量。

省政协党组成员、省社科联主席唐洲雁,中共中央对外联络部原副部长钱洪山,商务部原副部长陈健,市委书记刘运致辞;阿曼驻华使馆公使阿里·哈萨尼等海湾国家驻华使节,省委外办主任蔡先金,市政协主席李爱杰出席;有关国家部委和省直部门领导,市领导杨升岩、赵绪春、韩幸福、狄波参加。

唐洲雁在致辞中说,山东处于“一带一路”交汇区域和东北亚区域经济合作的中心地带,是人口大省、文化大省、经济大省。海湾国家战略资源丰富,经济动能强劲,对外合作需求旺盛,双方资源禀赋高度互补,合作需求高度契合,发展空间无限广阔。我们愿与各方一道,在国家元首外交引领下,扛牢历史

使命,携手勇毅前行,加快推动交流合作,为推动构建人类命运共同体,建设“双湾经贸走廊”贡献彼此力量。

钱洪山在致辞中说,经贸投资合作是中国与海湾国家关系的“压舱石”和“推进器”。环渤海经济圈是中国扩大高水平对外开放的重要门户,潍坊作为环渤海重要节点城市,拥有发达的现代农业和先进制造业,与海湾国家合作潜力巨大、前景广阔。希望大家以此次交流活动为契机,加强战略对接,提升贸易水平,挖掘投资亮点,激发创新活力,为打造中国—海湾国家经贸合作新格局提供新动能、作出新贡献。

陈健在致辞中说,中国同海湾国家友好交往源远流长,发展优势互补,合作基础扎实。近年来,潍坊与海湾国家双向投资、货物贸易不断扩大,期待双方继续深化战略对接,制定切实可行的实施规划,建立科学有效的工作机制,形成更多实实在在的合作成果。希望大家充分利用这次交流机会,广交朋友、拓展商机,共同探索投资合作新机遇。

刘运在致辞中说,潍坊农业实力雄厚、工业基础

坚实、科教资源发达、开放优势突出、文脉昌盛绵长,当前正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,积极融入高质量共建“一带一路”,打造高水平对外开放新高地,奋力推动绿色低碳高质量发展。近年来,潍坊与海湾国家对接交流日益密切,贸易投资持续扩大。我们愿以此次活动为契机,强化交流互鉴,深化互利共赢,在更多领域结出合作硕果,努力开创互融互通、互惠互利的合作发展新局面。

会上,商务部投资促进事务局局长刘民强,卡塔尔王室成员、JMJ控股集团董事长谢赫·扎伯,阿曼农业渔业水资源部市场营销与渔业产业司司长萨尔曼·哈拉夫·苏卜希,中国土木工程集团有限公司总经理陈思昌致辞;重点企业代表作了发言;举行了潍坊—海湾国家投资贸易专项研究报告发布仪式、环渤海城市贸易投资促进联盟成立仪式。活动期间,举行了国际精准采购对接活动,与会嘉宾到潍柴集团、歌尔集团、潍坊风筝博物馆参观考察。10月21日下午,市领导会见了出席本次活动的海湾国家驻华使节。



别让摆拍“卖惨”透支社会信任

□本报评论员 孙瑞荣

近日,博主“我叫牛一群”在网络上发布视频称,她在四川省凉山州盐源县卫城镇偶遇了一名当地男孩,这名男孩成绩优秀,但家境贫困,哥哥考上了北京大学,自己却辍学在家卖苹果。视频内容感动了不少网友,然而,这些都是博主虚假摆拍的“剧本”。

(据中国青年报微信公众号)

虚假苦情视频,并不是第一次出现。那些“卖惨视频”的博主为了一己私利,造假编故事骗取点击量进而获利,其行为带来的恶劣社会影响不可低估。

爱心,是一个社会宝贵的资源和财富,同时也是个易碎品,经不起反复折腾。事实上,近几年发布“卖惨”虚假视频谋取利益的事件在短视频领域并不少见,有的博主找贫困山区的老人和孩子,对其穷苦的境况进行夸张渲染,教他们演绎悲惨戏码,贩卖所谓的“爱心农产品”;还有的直接立虚假人设,将自己的身世说得凄惨无比,骗取网友的同情和信任,从而售卖虚假“土特产”……这些以爱心之名骗有爱心之人的“卖惨”视频,是一种非常不道德的行为,从某种意义上讲更是一种欺诈手段。

做网络直播,固然需要吸引眼球,提高点击量,但是也要有底线。这种带有夸大、虚假、欺骗等成分的表演,其破坏性毋庸置疑,这不仅是对社会道德底线的挑战,也是对公众情感的滥用。要知道如果“狼来了”的故事一再上演,人们的爱心一次又一次被愚弄被践踏,那么真正需要帮助的人就会得不到及时的帮助。

对摆拍“卖惨”行为,必须“零容忍”。有关部门要依法严厉打击各种违法违规的奇葩式网络直播,建立行业监管的长效机制,落实相关的法律规定,让制度规范长出“牙齿”,真正发挥作用。相关网络平台要担负起应承担的法律责任和社会责任,提高审核门槛,让事后追责变成事前预防。此外,事件发生地区的政府或公益组织对事件真相要及时澄清。只有这样,从根本上杜绝那些不断刷新底线的网络直播乱象,我们的社会才能更加健康、更加和谐。

环渤海城市贸易投资促进联盟成立大会召开

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)10月21日下午,环渤海城市贸易投资促进联盟成立大会在市级机关综合办公大楼召开。

环渤海城市贸易投资促进联盟(后文称联盟)由潍坊市贸促会、烟台市贸促会、东营市贸促会、滨州市贸促会、营口市贸促会共同倡议发起,潍坊、烟台、东营、滨州、营口、沧州、唐山、秦皇岛、锦州、盘锦10市贸促会作为成员单位。成立该联盟,旨在加强环渤海城市间的有机联系,在建立信息沟通机制、搭建互动交流平台、开展国际经贸合作、积极代言工商等方面更好地发挥职能优势,

推动实现产业互补、经贸互通、信息共享,更好地促进环渤海城市经济发展。根据《联盟章程(草案)》,联盟设置联盟理事会,由各成员单位指定一名分管领导组成,作为联盟决策机构。联盟主席单位实行轮流制,首届联盟主席单位由潍坊市贸促会担任,按照成员单位顺序轮流主席单位,任期一年。联盟秘书处设在潍坊市贸促会,负责联盟日常联系工作。

会上,审议表决了《环渤海城市贸易投资促进联盟章程(草案)》,各成员单位进行了交流发言。

潍坊市政府质量工作评议实现A级等次“四连冠”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘伟)近日,省质量强省建设协调推进领导小组发布通报,潍坊市2023年政府质量工作评议等级为A级,实现市级政府质量工作评议A级等次“四连冠”,再次凸显了我市质量强市建设所取得的显著成效。

省对市政府质量工作评议原则上每年组织一次,由省质量强省办牵头,联合14个省直部门对市级政府质量工作开展“大检阅”。评议内容基于“大质量”视角,涵盖贯彻落实党中央、国务院关于质量工作重大决策部署情况、质量整体水平、质量政策制度、质量安全监管、打击侵权假冒、质量基础设施、质量发展环境等7大领域,综合考评全省16市在产品、工程、服务三大质量领域的工作成效。

我市在各大类评议指标中,贯彻落实质量工作

重大决策部署、质量政策制度、质量安全监管、打击侵权假冒、质量发展环境等指标评价结果处于全省领先水平。荣获省委办公厅、省政府办公厅“推进质量强省建设工作成效突出地方”督查激励,全国、全省知识产权保护工作评议优秀等次,全省食品安全工作评议A级等次,成功举办“好客山东好品山东”共建工作现场观摩会暨2024中国品牌日(山东)活动;累计获得中国质量奖及提名奖4个、省长质量奖及提名奖19个、“好品山东”品牌45个、省高端品牌培育企业179个,数量均居全省前列。我市实施质量强市战略推进高质量发展的成果经验被《经济日报》整版报道;以县域品牌支撑品牌强省建设的“青州实践”被新华社《山东智库报告》宣传推广,获省政府主要领导批示肯定。

我市开展城乡居民节能门窗更新惠民行动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于哲)10月22日,市政府新闻办在市文化艺术中心南广场召开潍坊市节能门窗更新惠民行动“潍建集采”全民应用新闻发布会,介绍有关情况并回答记者提问。

据了解,为推进既有建筑节能改造,结合我市实际,市住建局印发《潍坊市城乡居民节能门窗更新惠民行动实施方案》,在全市范围内开展节能门窗更新惠民行动,并开发“潍建集采”节能门窗惠民行动微信小程序,作为此次行动线上平台,方便群众线上选择和采购相关产品。

本次活动范围包括全市城乡有改造意愿的居民住宅,商超、商业沿街房、酒店、工业用房、企事业单位办公楼、公寓等公共建筑或非个人住宅。在补贴政策方面,居民住宅每幢楼的第一位登记住户,按照合同价的20%进行现金补贴,其他改造业主享受合同价10%的现金补贴。业主可组团改造,组团不限于某一个小区,20户形成一个组团的每户业主可享受合同价18%的现金补贴;15户形成一个组团的每户业主可享受合同价15%的现金补贴。

市民可关注市住建局微信官方公众号“住建之声”,从菜单栏“门窗更新”点击进入“潍建集采”节能门窗惠民行动,完善个人和房屋信息后,在平台进行门窗选购。通过“潍建集采”节能门窗惠民行动线上平台完成门窗换新的用户,平台会根据房屋信息和成交速度自动进行首单认证和返现。有组团改造计划的市民,可以在“惠民团购”板块线上参团,团满自动成单,用户享受团购返现。

前期,按照企业自愿参与原则,并经中国建筑材料流通协会系统门窗专业委员会把关,第一批上线的企业共有七家,分别是易欧思系统门窗公司、山东沃伦门窗公司、格温特门窗科技公司、山东优嘉门窗公司、山东纽卡斯门窗公司、潍坊巨人门窗技术公司、山东意美达窗业公司,上线产品25款。

“潍建集采”节能门窗惠民行动线上平台将根据交易量、评价星级和安装速度,对各门窗企业进行数据排名和公示,对于因质量问题以及其他产品问题引发纠纷,核实后确因企业方的责任且处理不到位的,将会在平台进行失信公示和产品下架,并予以通报,依法保护消费者合法权益。